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Shrnutí hlavních poznatků 

Demografický 
vývoj 

 Hustota zalidnění je nejnižší mezi kraji ČR, významný je však rozdíl mezi 
vnitrozemskou a příhraniční částí kraje. 

 V rámci ČR je nadprůměrný podíl počtu malých obcí, ale více než 63,8 % obyvatel 
kraje žije ve městech; podíl městského obyvatelstva se však postupně snižuje 
vlivem pokračujícího procesu suburbanizace. 

 V roce 2015 byl zaznamenán kladný přírůstek počtu obyvatel kraje v důsledku 
vyššího počtu přistěhovalých osob, přirozená měna byla v záporných hodnotách.  

 Migrační saldo bylo nejvyšší od roku 2008 a plně zajistilo zvýšení počtu obyvatel 
kraje; zvýšilo se i kladné saldo zahraniční migrace.  

 Cizinci (bez azylantů) se na obyvatelstvu kraje podíleli 2,6 %.  

 Stále trvá trend odkládání mateřství do pozdějšího věku, porodnost meziročně 
vzrostla a poprvé se snížil podíl dětí narozených mimo manželství. 

 Úmrtnost v roce 2015 dále rostla a byla nejvyšší za posledních 20 let. Nejčastější 
příčinou úmrtí byly nemoci oběhové soustavy - 42,2 % (především ischemické 
choroby srdeční). 

 Obyvatelstvo kraje nadále stárne, od roku 2007 je v kraji méně dětí do 15 let než 
seniorů ve věku 65 a více let. Průměrný věk obyvatel kraje byl 42,1 roku. 
Dlouhodobě se zvyšuje naděje dožití. 

 Sňatečnost se meziročně zvýšila, naopak rozvodovost měla druhou nejnižší hodnotu 
za posledních 20 let. V dlouhodobém horizontu byla také potratovost v roce 2015 
nejnižší. 

 

Sociální  
vývoj 

 Pracovní sílu v Jihočeském kraji v roce 2015 tvořilo 316,0 tisíc osob, meziročně se 
objem pracovní síly snížil o 3,3 tisíc (roční průměr z výsledků VŠPS). 

 Míra ekonomické aktivity obyvatelstva kraje se snížila o 0,6 procentního bodu oproti 
roku 2014. 

 V roce 2015 byl v Jihočeském kraji zaznamenán v porovnání s minulým rokem vyšší 
podíl zaměstnaných v primárním a sekundárním sektoru, naopak podíl v terciárním 
sektoru meziročně poklesl. 

 Výraznou část pracujících tvořily z 82,7 % osoby v zaměstnaneckém postavení. 
Nejvyšší meziroční pokles v roce 2015 se v kraji projevil ve skupině pracujících na 
vlastní účet, naopak podíl zaměstnavatelů se zvýšil. 

 Obecná míra nezaměstnanosti (roční průměr) se v roce 2015 v Jihočeském kraji 
snížila; meziroční snížení se týkalo i celé České republiky. 

 K 31. 12. 2015 byl v Jihočeském kraji podíl nezaměstnaných osob podle údajů 
MPSV 5,1 %, v porovnání s minulým rokem došlo ke snížení; k dispozici bylo 
6 867 volných pracovních míst. 

 Jihočeské úřady práce koncem roku 2015 evidovaly 22,6 tisíc nezaměstnaných 
osob; k příznivé situaci na trhu práce přispěly sezónní práce. 

 Průměrná měsíční mzda dosáhla podle Výběrového šetření mezd v roce 2015 
v Jihočeském kraji 25 246 Kč. Medián mezd činil 22 697 Kč. 

 V Jihočeském kraji pobíralo na konci roku 2015 některý z důchodů necelých 
177 tisíc osob. Z celkového počtu osob pobírajících důchod tvořily tři pětiny osoby 
pobírající starobní důchod (60,6 %) a další pětinu osoby pobírající vdovský 
a vdovecký důchod (22,9 %). 

 Výdaje na dávky nemocenského pojištění se v porovnání s minulým rokem v kraji 
navýšily. Zvýšil se počet nemocensky pojištěných osob i počet nově hlášených 
případů pracovní neschopnosti. Snížila se však průměrná délka trvání pracovní 
neschopnosti. 

 V České republice pokračoval trend nárůstu počtu tříd a žáků v mateřských 
a základních školách, který kopíroval demografický vývoj. V Jihočeském kraji však 
v roce 2015 došlo ke snížení počtu žáků na všech typech škol s výjimkou 
základních, ve kterých naopak žáci přibyli. 
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 Kriminalita v Jihočeském kraji je nejnižší od roku 1991, od roku 2010 se však 
zvyšuje dopravní nehodovost. 

 

Ekonomický 
vývoj 

 Hospodářský vývoj v roce 2014 ukončil období recese. Regionální HDP v s. c. 
v Jihočeském kraji vzrostl o 1,1 %, ale vlivem vývoje předchozích let za úrovní roku 
2008 zaostal. 

 V roce 2014 se podíl kraje na HDP České republiky snížil na 5,1 %. Hodnotou HDP 
na 1 obyvatele se kraj zařadil na sedmé místo mezi kraji. 

 Ve struktuře hrubé přidané hodnoty se po roce 2008 zvyšoval podíl primárního 
sektoru a klesal podíl terciéru. Jihočeský kraj měl od roku 2012 nejvyšší podíl 
stavebnictví na HPH mezi kraji. 

 Míra investic se v době recese snižovala a v roce 2012 byla vůbec nejnižší v historii. 
V roce 2013 vzrostla, v mezikrajském srovnání byla čtvrtá nejvyšší. 

 Výdaje na výzkum a vývoj se zvyšovaly až do roku 2012. Od roku 2013 však klesaly. 
Jejich podíl na HDP se snížil na 1,1 % v roce 2014 a byl mezi kraji pátý nejnižší. 

 V roce 2015 se do registru ekonomických subjektů zaevidovalo 5 tis. nových 
subjektů, především živnostníků, společností s ručením omezeným a zemědělských 
podnikatelů – fyzických osob. 

 Sklizeň obilovin a řepky byla v roce 2015 nadprůměrná ve srovnání s desetiletým 
průměrem, ale brambory se neurodily, jejich sklizeň byla nejhorší od roku 1990. 
V živočišné výrobě pokračoval trend z minulých let – redukce chovu prasat a naopak 
rozšiřování chovu ovcí, koz a koní. 

 Tržby velkých průmyslových podniků od roku 2013 rostly. Zvyšovala se orientace 
průmyslu na přímý vývoz – v roce 2015 tvořil 73 % z tržeb z průmyslové činnosti. 

 Stavební práce provedené stavebními podniky kraje s 20 a více zaměstnanci 
v letech 2013 až 2015 rostly a na objemu „S“ v ČR se podílely 8 %. Při stavbách na 
území kraje byl v roce 2015 proveden největší objem prací za posledních 15 let 
s podílem na ČR 9 %. Klesal podíl prací pro veřejné zadavatele. 

 Přes oživení ekonomiky v kraji pokračoval pokles bytové výstavby. Počet 
zahájených a dokončených bytů byl nejnižší od roku 2000. Mezi byty tradičně 
převládaly byty v rodinných domech. Bytová výstavba se koncentrovala především 
do velkých měst a jejich okolí, stavělo se i v rekreačních oblastech. 

 Rok 2015 přinesl vynikající výsledky ve výkonech hromadných ubytovacích zařízení. 
Počet ubytovaných hostů se meziročně zvýšil o 10 %, v letních měsících o 20 %. 
Mezi zahraničními hosty přibývalo hostů z Asie – Číny, Tchaj-wanu a Jižní Koreje. 
 

Životní 
prostředí 

 Pokračuje trend snižování podílu zemědělské půdy. Plocha ekologicky 
obhospodařované půdy byla nejvyšší ze všech krajů Česka. 

 V druhové skladbě lesa převažují jehličnany, zejména smrk. Zásluhou nahodilé 
těžby v roce 2015 se zvýšila těžba dřeva. 

 Téměř 91 % obyvatel kraje bylo napojeno na veřejný vodovod. Na kanalizační síť 
bylo napojeno více než 86 % obyvatel. 

 Znečištění ovzduší zůstává v kraji dlouhodobě podprůměrné. 

 Od roku 2011 roste produkce komunálního odpadu v kraji, na jednoho obyvatele 
připadalo 325 kg odpadu. 

 Celkové vklady do ochrany životního prostředí v kraji dosáhly v roce 2014 částky 
4,1 mld. Kč. 

 

 


